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М.Горький. В поисках смысла жизни

Уссурийск 2023
Тема: М.Горький. В поисках смысла жизни
Выписка из рабочей программы (содержание учебного материала):

1. М.Горький. Сведения из биографии (актуализация и обобщение ранее изученного).
2. Рассказ «Челкаш». Романтизм ранних рассказов Горького. Проблема героя. Особенности композиции рассказа. Смысл противопоставления героев
Цели занятия:
Образовательные: 
– актуализировать и обобщить ранее изученные факты из биографии М.Горького;

– продолжить формирование представлений обучающихся о романтизме как литературном направлении на примере ранних произведений М.Горького.
Развивающие: продолжить развитие умений и навыков 
– анализа историко-культурного контекста и контекста творчества писателя на основе художественного произведения;

– составления аргументированных высказываний, формулирования выводов;

– выразительного чтения прозаический текст; 

– составления характеристик героев;

– выявления авторской позиции; 

– обобщения, систематизации информации;

– оценивания своей работы и работы других;
– сотрудничества при работе в группе.
Воспитательная: 
– формирование мировоззрения, эстетического вкуса.

Тип занятия: урок формирования новых знаний
Способы достижения целей: технология продуктивного чтения.

	Этапы занятия
	Деятельность преподавателя
	Деятельность обучающегося

	Организационный (2мин)
	1. Приветствие.

2. Организация начала занятия (отметка присутствующих и отсутствующих)
	Организация рабочего места


	Мотивирование,

целеполагание

(3 мин.)
	1. Озвучивание темы.

2. Определение целей работы

 
	1. Запись даты и темы в тетради.

2. Обсуждение и  формулирование вопросов, ответов, предположений, личных целей работы

	Актуализация знаний

(15мин.)
	1. Работа с эпиграфом.
2. Озвучивание информации об этапах жизнедеятельности М.Горького с привлечением обучающихся с целями проверки выполнения домашнего задания, обобщения и систематизации ранее изученного.

3. Работа с презентацией
	1. Аудиальное и визуальное  восприятие информации.

2. Ведение записей в тетради.

3. Формулирование вопросов

	Формирование новых знаний 

(45 мин.)

	1. Организация выразительного комментированного чтения эпизода «В порту» рассказа «Челкаш». 

2. Организация обсуждения прочитанного. 
3. Организация просмотрового чтения эпизода «Челкаш в порту».

4. Организация и проведение «мозгового штурма» с целью анализа художественного произведения по эпизодам по группам: 

– «Встреча Челкаша и Гаврилы», 
– «В море», 

– «На берегу».

5. Консультирование, помощь слабоуспевающим.

6. Организация ответов обучающихся.
	1.
Аудиальное восприятие информации.

2.
Чтение (пересказ) текста произведения. 

3. Определение участников, работающих в группах с отдельными эпизодами.

4. Работа в группах: распределение функций,  отбор литературного материала с целью наблюдения над ним, обсуждение, чтение эпизода, формулирование ответов, ведение записей в тетради.



	Обобщение и систематизация
(15 мин.)
	1. Организация работы обучающихся с целью формулирования выводов.
	1. Обсуждение, формулирование выводов.
2. Ведение записей в тетради.

	Рефлексия (8мин)
	1. Подведение итогов работы обучающихся, оценивание. 

2. Организация работы обучающихся с целью определения успешности реализации поставленных целей занятия.
	1. Аргументированное оценивание личного участия, участия других.
2. Определение успешности реализации поставленных личных целей. 

	Домашнее задание
	1. Прочитать пьесу на «На дне» М.Горького.

2. Подготовить сообщение         «Пьеса «На дне» в литературной критикой». 
	


